

КАК Я УЧАСТВОВАЛА НА ВЫБОРАХ

«Выбирай сердцем!» — запомнился призыв с каких-то выборов, но вот кто и куда избирался, честно говоря, не помню. Видимо, от того, что само по себе право выбора подразумевает свободу действий — сердцем выбирать либо разумом определять достоинства кандидатов.

В ЛЮБОМ случае свобода волеизъявления гарантирована законом. Однако прошедшие 14 сентября выборы в Совет народных депутатов Петушкинского района показали: ни желания сердец, ни закон не в счёт, когда на кону будущее действующей власти. И дело здесь не в одном кандидате: его поражение стало бы угрозой сытой жизни чиновников всей его свиты. Поэтому неудивительно, что на борьбу за один депутатский мандат включилась практически вся районная администрация.

Избиратели, пришедшие в этот день на свои участки, могли заметить, что тайна голосования гарантированная законом, существует только на бумаге — прозрачные урны, малого формата бюллетени делают избирательный процесс практически открытым. Да ещё так называемый «экзит-пол», кстати, буквальный перевод словосочетания — выход-сумма (и обязательно ли было дать данному действию иностранное название?). Так вот, определив на выходе «сумму голосов», мой оппонент впал в панику, так как уже к шести часам было понятно, что избиратели предпочитают перемены и не доверяют больше действующей власти. Позже выяснится, что глава района и его за-

И дело здесь не в одном кандидате: его поражение стало бы угрозой сытой жизни чиновников всей его свиты.

местители заметались по дворам округа в поисках избирателей, умоляя людей идти на выборы. А руководители разных муниципальных учреждений обзванивали людей и просили прийти на выборы (что запрещено законом). Напомню, что за депутатское кресло (на самом деле в кресле сидит только глава района — остальным депутатам в районной администрации положены только стулья) по округу № 3 баллотировались действующий глава района Виктор Шурыгин и журналист Аиша Уруджева.

Так как наплыва желающих голосовать не наблюдалось в те-



**Аиша
УРУДЖЕВА**

Уважаемые жители города Петушки, избиратели округа № 3 выражаю огромную благодарность всем вам, поверившим в меня и отдавшим свои голоса в поддержку моей кандидатуры!

чение всего дня (явка в целом по району составила порядка 18%), то к вечеру и вовсе на участках была практически полная тишина. После шести ситуация стала меняться: на обоих участках — в РДК и школе №17. На улице в это время заморосил дождь, а люди шли и шли — в основном пенсионеры. Наблюдатели, представляющие мои интересы на участке №

К вечеру на участках была практически полная тишина. Но после шести вечера ситуация стала меняться — на улице в это время заморосил дождь, а люди все шли и шли — в основном пенсионеры.

152 (17 школа), рассказывали, что некоторых бабушек приводили под ручку, так как самостоятельно передвигаться они не могли. В РДК, где я сама находилась почти весь день, картина была немно-

го иная: поток пенсионеров был разбавлен молодыми людьми и сотрудниками районной администрации (странно даже, что они так запоздали). Какое-то время мы не могли понять с чем связана такая активность, пока не увидели, что всех избирателей пожилого возраста просто подвозят на машинах, в том числе принадлежащих администрации района. Позже картина совсем прояснилась: некоторые старики наивно рассказывали, что им звонили домой и предлагали подвезти на участок и обратно доставить домой — лишь бы проголосовали в интересах моего конкурента.

ради отмечу, кое-кто признавался, что им не указывали за кого нужно отдать свой голос.

А тем временем число бюллетеней с выбором в пользу Виктора Борисовича стало расти, что наблюдалось сквозь прозрачные стенки урн, установленных в РДК.

Могу ли я назвать эти выборы честными и поздравить моего оппонента с такими результатами? Не могу. Выборы были проведены с нарушениями: это и агитация в день выборов, и нарушение процедуры подсчёта голосов, и предшествующая выборам мощная агитация с использованием административного ресурса. Имею ли я право игнорировать мнение людей, поддержавших меня 14 сентября, когда уверенно заявляю о нарушении процедуры выборов? Очевидно, что не имею. Махнуть рукой на всё? И этого не могу сде-

...некоторые старики наивно рассказывали, что им звонили домой и предлагали подвезти на участок и обратно доставить домой — лишь бы проголосовали в интересах моего конкурента.

лать. Иначе можно потерять веру в жизнь, в людей и, наконец, в саму себя и стать равнодушным созерцателем жизни. Что может быть хуже равнодушия? А с другой стороны — в случае отказа от установления справедливости буду считать, что не до конца отстаивала интересы моих избирателей.

Для себя я сразу решила — итоги выборов обжалую в суде, я верю, что против правды сложно найти аргументы. Я не стала утомлять вас подробностями всех нарушений — думаю, в суде они будут более уместны.

Аиша УРУДЖЕВА

Уважаемые жители г. Петушки!

Я намерена оспорить итоги выборов по округу №3 через суд. Огромная просьба — если вам или вашим близким, знакомым звонили в день выборов и предлагали проголосовать, сообщите, пожалуйста, по тел. 8-930-830-73-12, 8-910-184-81-28. Но только в том случае, если эти люди в числе проголосовавших. В случае установления таких фактов выборы могут быть признаны недействительными.

КАТОК ГОСУДАРСТВЕННОЙ МАШИНЫ

«Выборы 2014» прошли под знаком единения народа вокруг президента и действующей власти перед лицом введенных Западом санкций в отношении Российских предприятий, банков и граждан. Особое внимание во Владимирской области вызвал Петушинский район с выборами депутатов районного Совета. Это было вызвано тем, что перед началом агитационного предвыборного периода рейтинг кандидатов от партии «Единая Россия» имел самый низкий показатель среди всех регионов страны, где проводились выборы.

Десант чиновников областной администрации уровня начальников департаментов, практически в ежедневном режиме агитировали за закрепленных к ним кандидатов. 14 детских городков были установлены практически во всех избирательных округах. Всего за три дня был переложен асфальт в двухслойном исполнении от трассы Москва–Нижний Новгород до начала города Костерево (положили, правда, хреново). Был организован повсеместный выезд врачей на приемы в сельские ФАПы, а от концертов заезжих артистов жители успели даже устать.

Все это накладывалось на вбросы негативной информации о кандидатах конкурентах, и абсолютно бессовестные нарушения выборного законодательства приехавшими в район представителями партийных структур. Направо и налево раздавались обещания материального характера, о которых сразу же после выборов уже забыли. Действия и противодействие были направлены только на то, что бы обеспечить прохождение к власти исключительно подконтрольных себе депутатов. Там, где не удавалось до конца обеспечить победу своих кандидатов, в ход шли стандартные наборы по вбросу и подлогу бюллетеней, незаконной агитации и подвозу избирателей на участки, ну и естественно приобретение на «открытом рынке» недостающих для победы голосов.

А что же жители? Еще раз можно с уверенностью сказать, что наши люди излишне доверчивы и практически совсем не анализируют происходящие в предвыборный период события. Вид «вкус-

Но «Единой России» нужна была именно такая ситуация. Их верный и хорошо отобработанный электорат, стабильно составляющий 10 – 12 процентов от общего числа избирателей, всегда приходит к избирательной урне. При низкой явке им даже не требуется подкупать жителей.



няшки», показанный избирателям перед выборами, зачастую полностью затмевал людям ощущение нереальности обещаний и происходящего. Если бы значимые выборы проходили раз в полгода, то жизнь в нашем районе смогла стать значительно лучше. Такого объема работы и потраченных партией власти средств, пусть и за счет нашего с вами бюджета, мы никогда не увидим в другое время, кроме как в предвыборное.

Многие люди, понимая суть происходящего шоу, просто не пошли на голосование. Как результат мы получили самую низкую явку избирателей по всем регионам. Но «Единой России» нужна была именно такая ситуация. Их верный и хорошо отобработанный электорат, стабильно составляющий 10 – 12 процентов от общего числа избирателей, всегда приходит к избирательной урне. При низкой явке им даже не требуется подкупать жителей. Своего ресурса хватало. Но не на этих выборах. Тут на третьем избирательном округе в городе Петушки случилась некая неприятная для них ситуация. Выдвинутые кандидатами В.Б. Шурыгин (действующий пока Глава района) и Аиша Уруджева (Главный редактор маленькой га-



Ранее судимый Горбачев продолжает нарушать закон.

Авто с агитацией стоит перед избирательным участком № 171 в день выборов.

зеты «Объектив») сошлись в явно неравной схватке за единственное депутатское место. За Виктора Борисовича играл мощный административный ресурс, управление соцзащиты населения и вся администрация района. Против него служила службу крайне негативная оценка жителями его деятельности на посту Главы в последние четыре года.

К плюсам Аиши Уруджевой можно отнести её независимость, личную привлекательность и обособленную позицию. Отсутствие достаточного количества средств на агитацию следовало бы считать негативным фактором.

По всем законам жанра действующий Глава района должен был набирать в два раза больше голосов, чем его оппонентка. Но уже к обеду стало очевидно то, что пошло не по плану власть имущих. Шурыгин даже начал собирать свои

За Шурыгина В. Б. проголосовало всего 249 избирателей.

личные вещи из рабочего кабинета, складывая их в коробки. Немедленно прилетевший в Петушки Андрей Нестеров, подтянувшийся Прокурор Владимирской области достаточно быстро привели нашего Главу в чувство и направили его и всех имевшихся в наличии чиновников администрации и прибывших в район агитаторов на дополнительную «мобилизацию» голосов избирателей.

Избирательное законодательство запрещает проведение любой агитации, как в день голосования, так и за день до него. А тут началась откровенная вакханалия и пир беззакония. Каток государственной машины сработал безотказно. Но даже с учетом всех этих действий разрыв между кандидатами составил всего лишь 10 голосов притом, что за Главу района проголосовало 249 избирателя. Что вызвало особое беспокойство, так это необычно высокое количество бюллетеней признанных испорченными. После второго пересчета их оказалось 31. А ведь пересчет был затеян только потому, что после первого раза Аиша Уруджева победила Шурыгина. Но практически все члены избирательной комиссии активные сторонники действующей власти. А при нехитрых ухищрениях так просто портятся бюллетени требуемого кандидата.

Результат голосования на выборах в нашем районе полностью уложился в заданные на самом верху параметры. Народ показал «активную поддержку» курса партии и правительства. Только насколько эти показатели помогут жителям в районе почувствовать на себе, что жизнь вокруг становится лучше? На сколько эти действия государственной машины служат развитию гражданского общества? Помогают ли делать местную власть ближе к жителям? Ответ на этот вопрос конкретен и лаконичен. Вы его сами знаете.

Алексей БУРЦЕВ

А ведь пересчет был затеян только потому, что после первого раза Аиша Уруджева победила Шурыгина.

ПРОСТО ЦИФРЫ

За последние четыре года :

8 школ закрыто

4 тыс. человек составила убыль населения района

до 270 миллионов рублей выросли долги района за газ

на 100 миллионов рублей в год снизились ежегодные собственные доходы бюджета района

более чем в 3 раза увеличены расходы на содержание районных чиновников